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1 Fonctions usuelles

1.1 La fonction f(x) = k(k # 0)

Domy =R

Imy = {k}

Points a repérer : (0; k)
Dérivée : f'(z) =0

Intégrale : [ f(x)dx = kx4 C
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1.2 La fonction f(x) ==z

Domy =R

Imy; =R

Points a repérer : (0;0), (1;1), (—=1;—1)
Dérivée @ f'(z) =1

Intégrale : [ f(z)dz =z +C
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1.3 La fonction f(z) = 22

Domy; =R

Im; =R*

Points a repérer : (0;0), (1;1), (=1;1), (2;4), (—2;4)
Dérivée : f'(z) = 2x

B i R e Intégrale : [ f(x)dz = %

+C

Domy = R*
Imf =R*
Points a repérer : (0;0), (1;1), (4;2)

' Dérivée : f'(z) = (21/?) = —=
e e AN T e e 2\/x

2
Intégrale : [ f(z)dx = [2Y/2dz = §x3/2 +C




1.5 La fonction f(z) = 23

Domy =R

Imy; =R

Points a repérer : (0;0), (1;1), (—1;—1)
Dérivée : f'(x) = 3z*

4
Intégrale : [ f(x)dz = % +C

7777777777777777777

1.6 La fonction f(z) = /x

Domy =R
[mf =R
Points a repérer : (0;0), (1;1), (—1;—1)

U
. 1

I 7‘0 IR Dérivée - f’(x) _ (171/3)/: s
X

3
Intégrale : [ f(z)dx = [2Y/3dx = Zx4/3 +C

1.7 La fonction f(z) =¢e”"

Domy =R
Imy =R*
) Points a repérer : (0;1), (1;¢e)
- Asymptote : AH, =y =0

----------------

Dérivée : f'(z) = €e”

Intégrale : [ f(x)dz =e" 4+ C

Domy = R*
Imy =R
/ Points a repérer : (1;0)
Co S Asymptote : AV =2 =0
' [ Dérivée : f'(x) =

T
Intégrale : [ f(x)dz = z.In(z) —x+ C




1.9 La fonction f(x) = sin(x)

Dom; =R
Imy =[—1;1]
/\ S A / Points & repérer : (0;0), racines en z = k.w pour k € Z

Dérivée : f'(z) = cos(x)
Intégrale : [ f(x)dz = — cos(z) + C

1.10 La fonction f(x) = cos(x)

Domy =R
[mf = [—1; 1]
SN RN - Points & repérer : (0; i =k
S W 4 —— A pérer : (0;1), racines en x = k.— pour k € Z
N NS L , ( ) 2
2 Dérivée : f'(z)dx = — sin(x)

Intégrale : [ f(x)dz = sin(z) + C

1.11 La fonction f(z) = tan(x)

Domy = R\{k%} avec k € Z
Imf =R
Points a repérer : (0;0), racines en = k.m pour k € Z
Asymptote : AV =z = k% pour k € Z
/2w -am2 4 -2 [ 2 /n a2 4 L 1

. Dérivée : f'(z) = o2 (7]
Intégrale : [ f(z)dx = —In|cos(z)| + C




2 Les dérivées

2.1 Formules de dérivation
") =n.a"!
cos(z)) = —sin(z)

(
(
(sin(z))" = cos(lx)
(

tan(z)) = o)

o(xg)’ = 32
(2433 =3(x+3)>2(x+3)
= 3(z + 3)?
o (4o +3)) = 3(de +3).(4z + 3)

3
= 3(4x + 3)%.4
12(4x + 3)?

.(6:63)/ — 6(1,3)/
= 6.322
= 1822

o ((2°).sin(z))’

= 322 sin(z) + 23 cos(x)

— (a%).sin(x) + 2°.(sin(z))

.(§£T>’:<ﬁxex+n_4;@x+n,
T+

(2x + 13)2
3222z +1) — 23.2
B (22 4 1)?
da® 4 3

(22 1 1)?




2.3 Exercices

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

1,32
x x> %

y=x"-5x*-10x+6
y=3x”é _x% yaxh

y=~./ﬁ+2xf;

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.
32.

33.

34
35.
36.

37.

38.

39.

y=tg’x

y= (xz + 3)4(2}(3 - 5)3

(3x—2){(3x+1)’
Vx?+1+4x
-1

y=(3x
X

y
Vx'-1-x
y:sin«/;

~ I+tg(x)
T 1-tg(x)

y =sin® x.cos® x

2
:lncos X
1-4x

x’ -4 ]5
y:(4x2+3x—1

y_
NI 'S

y=1/3x? L

J5x
y = x*In(sin(x))
y = In(In(x))

e —e™

Ve re=
y=In((x’ +2).(x* +3))
y = sin(x) — x.cos(x)
y = In(sin(3x))

y=e " In(4x)

y=x"4*

y=In(x®)



2.3.1 Solutions

-2
1.
v1-x*
2. 2x.e”
3. 3(x+3)°
2 ”7 —2sinx.(1-4x)+4cosx
4 Y13 » 1- 4x2005x
. 2_
5. 2.sin(4x) s 15— (2 i10x44)
6. 2x+6 (4x*+3x-1)
7 _Lz_%_% 29 8x-x
Xt x X : 312
8. Sx(x’-4x’-4) “-x3
: 30 2x N 5 1
%x_%—%x%—x? » %j‘(f}xz)2 2 J(Sx)s
1442 31. 4x” Insin x + x* cot x
10. .J2_ 32 1
* ' xlnx

4a

1 33.
11. —— ‘ ax —nF
(x+Dvx* -1 e *e
x

5x* +9x2 +4x

2 34. —_—
12. T T 2 42).(x2+3)
3321 (x*+2).
-1 35. xsinx
13, 2-x 36. 3cot3x
N X 1
3+4x—x 37, 9_21(——2]]141')
14 x(8 —5x) x
’ V2-x 38 x4"(2+xIn4)
s _ 4cot(2x) 39 %
sin?(2x)
16 2
A 1-x?
1 1
17. —
4 Jx+xdx
18. a*x*(xlna +a)
19 2x
’ cos? x?
tan
0 22
cos” x

21 2x(x* +3)°(2x° -5 (17x° +27x - 20)
2. %(3;: +1D)M(15x - 4)

Jri+l+ x( 1 1 )
23. +
xr-1-x\Wxr 41 x2-1
cos/x
24.
2Jx
2
25. S
(cos x —sinx)?
26. sin x. cos2x.(—3sinx + 2 cos 2x)



3 Les intégrales

3.1 Formules d’intégration immédiate

wn—&—l
/a:”dx = +C
n+1

/cos(x)dx =sin(z) + C
/sin(x)dx = —cos(z)+C
/exdx ="+ C

b
Si f'(xz) = F(x), alors / f(z)dz = F(b) — F(a).

3.2 Techniques d’intégration

3.2.1 Par parties

[ H@1g @iz = f@)9(e) ~ [ £()g(0)da

3.2.2 Par substitution / changement de variable

t=g(x)
dt = ¢'(z)dz

/f@@»y@mx:/f@ﬁamc{

3.3 Exercices résolus

o/x2—|—cos(x)dx = /(L’2dI+/COS(l’)dl’

3

= % +sin(z) + C

. / In(z)de — / In(z).1dz

1

=In(z).x — / Ldz par parties, avec (In(z)) = = et /xdm =1
T

=z.In(x) —x+C

2 1
0/ v de = /gdt par substitution, avec t = 2% + 5 et dt = 2zdx

2 +5
=In(t) +C
=1In(z? +5)+ C

5
2
o/ T e = [ln(x2 + 5)]? par 'exemple précédent
1

2 +5
=1In(5* +5) —In((1)® + 5)
=1In(30) —In(6) = In (3?) = In(5)

8



3.4 Exercices

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

I(&—%)H%)dx: 2

je"’ dx= ?
Ix.cos(x).dx=

=2

dx
Ix2—4

j(3 2x — x)

?

I(2x +3) xdx= ?

j(e"+1) dx=

Imdx= ?

sze‘” dx= 2
jcos (3x) dx =

j (5-4x)

Vsx—2x" +8

[ x.sin(x) dx=

dx=?

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

[sin’(x) dx = 2

I(e +1) e” dx=?

2 3
Ix e dx= ?

[

3x

= ?

X +2

I(l—xﬂ%{2 dx= ?

[x*In(x) dx= ?

]

—

—

—

x2+2x+2

dx= 7

x+2

I(l - x3)2x dx= ?

Ixz sin(x) dx = ?

—dx— ?

o-—,“ O ey Oy 00 O —y

—
N




3.4.1 Solutions

NB : Ajouter +C' aux solutions 1 a 30

(P) indique une résolution par parties

2@ - +x31nx
- 9 3

2

2. %+21n(2+x)

1 -1 x2 2x° x*
) 24 —_——
2 2 5 8
5 X 25(®) (2—x*)cosx+2xsinx
- X7?+7 26. x—2In(1+x)
_2.y302 1
, 2=t . Las i
9 6
@ - s (B) (15072 6x-4 +C
9 15
5 Exsfz —lx2+4x“2 29 (x +?x—4)“2
3 4 x sin(2x)
&+ 30. Z_
6. —_— 2 4
4 -
7(P) cosx+Xxsinx 3L I=ln14-In8
2 In(x-2) In(x+2) 9 =6
' 4 4 2512 _ o2
x 33, (=
9. 3x—x*—— 9
5 34. I=0

104 i(2x2+3 )4/3
16
2x

e
11. 2e" +

+X
12. §1n|x3+2‘
3
13. (P) e (x2+2x-2)
39 27
x sin(6x)

4. —+
2 12

15, 2(5x—2x*+8)"?
16(P) —x.cosx+sinXx

s’x

17. —cosx +

3x
18.

+e+ef+ 1
3 3
X

3

19.
3
20. 5111(2 +x7?)

21, 4
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